



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2023年10月19日

总第809期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.cn

导读

推动中西医协同发展
十建议

>>>A2版

《医师报》对话
CSA和ASA主席

>>>B4版

多地将健康科普纳入卫生专业技术人员职称考核

打开健康科普多棱镜

明年即将晋升副主任医师的温勇留意到,在职称晋升评价标准中新增了“健康科普”一项。这一标准让他感到十分惊喜,因为职称晋升之路有了更多可能性。的确如此,但在难得的机遇面

前,一定要警醒,切忌为了晋升而做科普,健康科普应如同多棱镜,在多个角度与层面折射出光彩:精彩而有趣的内容提升居民健康素养,不断完善与学习加快自我成长,进而构建和谐医患关系,

助推全民健康的进程。

2021年,国家卫生健康委印发了《关于深化卫生专业技术人员职称制度改革的指导意见》,提出科普作品可作为业绩成果代表作参加评审,政策出台后各地纷纷响应,据不

完全统计,截至目前,已有北京、天津、上海、重庆等20余个省市实行此政策。那么,如今两年过去,成效如何?在各地标准不一的情况下,如何调动医护人员的积极性?

>>>A3版

健康科普我们在行动



10月15日,《医师报》发起的“中医说抑郁”科普公益活动正式开启,上海交通大学医学院附属精神卫生中心副院长王振教授、北京中医药大学东方医院党委书记郭晓娟教授、上海交通大学医学院附属精神卫生中心刘兰英教授等出席启动仪式。



10月16日,世界脊柱日当天,由国家卫生健康委医院管理研究所和《医师报》发起的“2023世界脊柱日——暨退行性脊柱疾病规范化诊疗项目启动”活动在京举办,国家卫生健康委医院管理研究所医疗质量监测与控制研究室尹畅主任、北京大学第三医院骨科李危石教授、周非非教授出席活动。 >>>B3版

医师报

2023中国镇痛周 提高防范意识 远离剧烈之痛 媒体沟通会



10月17日,“中国镇痛周”到来之际,由《医师报》发起,中国老年保健协会等联合支持的“提高防范意识,远离剧烈之痛”全国媒体沟通会在京举行,公布了首个《我国五区域疼痛领域调研报告》。



10月14日,《医师报》发起的“守正创新 中西并举”中医药传承发展论坛第22期特别邀请了河北医科大学第三医院高恒波教授、河北省中医院陈分乔教授、石家庄市中医院张伟教授、河北医科大学第一医院潘道锋教授四位重量级专家,共话气温和季节变化对心脑血管健康会造成的哪些影响。

国家卫健委发布《2022年卫生健康事业发展统计公报发布》

443.5万医师

《公报》显示:我国医疗卫生资源总量继续增加

医疗卫生机构总数

- 全国医疗卫生机构总数 **1032 918** 个。公立医院 **11 746** 个。
- 三级医院 **3523** 个(三级甲等医院 **1716** 个),二级医院 **11 145** 个,一级医院 **12 815** 个。

床位数

- 全国医疗卫生机构床位 **975.0** 万张。医院中,公立医院床位占 **70%**。
- 每千人口医疗卫生机构床位数由2021年 **6.70** 张增至2022年 **6.92** 张。

卫生人员总数

- 全国卫生人员总数 **1441.1** 万人,比上年增加 **42.5** 万人。
- 卫生技术人员 **1165.8** 万人,执业(助理)医师 **443.5** 万人。
- 与上年比较,卫生技术人员增加 **41.4** 万人。



关注《医师报》
公众平台



关注《医师报》
直播

声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:贾薇薇 美编:杜晓静